

El general Mola estuvo ayer en Pamplona

La victoria está próxima y os la entregare enseguida

LUEGO VENDRA EL CASTIGO DE LOS CULPABLES Y LA RECONSTRUCCION DE ESPAÑA

Ayer mañana estuvo en Pamplona el general Mola para ultimar detalles sobre la campaña emprendida por el Ejército salvador de España.

Visitó los hospitales militares, donde los heridos recibieron al general al grito de ¡Viva España! El general pronunció palabras de aliento y deseando que todos los heridos puedan poner se de nuevo al servicio de la Patria.

Después visitó los Cuarteles y Centros de movilización. En todos ellos se les recibió con grandes muestras de afecto y simpatía.

Desde el estudio de Radio Navarra pronunció el general la siguiente alocución.

«Sean mis primeras palabras de salud a este gran pueblo, gloria de España y de la cristiandad. Os vengo a traer buenas nuevas. Nuestras tropas avanzan sin cesar y vuestros hijos, al mando del heroico militar García Escámez, marchan fieras del Guadarrama, victoriosas para Madrid.

Debíamos haber llegado ya, pero la traición de algunos com prometidos, ¡malditos sean!, y las dificultades de la tierra andaluza, han retrasado la llegada a Madrid de la columna del Sur.

Con la ayuda de Dios y el esfuerzo de vuestros hijos se han salvado obstáculos insuperables y la victoria está próxima.

Pero no olvidéis que la victoria de las armas es sólo una etapa, luego viene la reconstrucción de España y el castigo de los culpables y maldados.

Todos los horrores se han cometido donde las hordas marxistas han sido dueñas siquiera por pocas horas y todos ellos se hubieran cometido en España, donde los tenían preparados para el día 31 con la complicidad de ese monstruo llamado Azaña.

Da cuenta a continuación de todas las ciudades que están su madas al movimiento y de los escasos puntos que quedan por someter, especialmente Mañrid, donde las tropas han emprendido ya la ofensiva.

En todas partes el entusiasmo está desbordado por esta nuestra causa, que es causa santa porque es la causa de España. Por eso triunfaremos, mientras ellos no pueden triunfar, porque no tienen moral, ya que se mueven sólo a impulsos del odio, de la ambición y del engaño.

Yo no quiero conversaciones, yo quiero aniquilarlos para aniquilar esa bandera roja que pasará por la historia de España como una pesadilla cruel que fué lavada con la sangre generosa de los españoles, como Cristo en el Gólgota lavó con su sangre nuestras culpas.

La victoria está próxima y os la entregare muy pronto. ¡Viva España!

El discurso fué escuchado por los receptores particulares y por los altavoces puestos en la Plaza de Castilla.

El general fué muy vitoreado, a su paso por las calles y en los balcones de los Centros a que acudía, a todos los cuales se le hacia salir.

Saló para Burgos en avión

El General Cabanellas agradece su adhesión al Ayuntamiento palentino

El señor alcalde de esta ciudad, ha recibido el siguiente telegrama.

Burgos-Palencia. Nombre Junta Defensa Nacional, agradezco valiosa entusiasmo adhesión y felicitación fuerzas armadas luchan por la Patria. Saludó efusivamente así como Ayuntamiento y pueblo. ¡Viva España! Presidente, Cabanellas.

CARTAS Y SOBRES

TIMBRADO MODERNO
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

Delegación de Hacienda

FELICITACION

Por el Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda se ha dirigido en el día de hoy al señor Interventor y demás funcionarios de la Intervención de esta Delegación, el siguiente laudatorio oficio: «La competencia que siempre ha caracterizado al jefe y demás funcionarios de la Intervención de esta Delegación, el celo por los servicios a su cargo, y su invencible laboriosidad, ha culminado del más evidente modo en los momentos en que, obedeciendo a lo ordenado por la Junta de Defensa Nacional, había de procederse al examen y aprobación de las nóminas de todo el personal oficial que presta sus servicios en esta provincia, para que, juntamente con las clases pasivas que en ella tienen consignados sus haberes, les percibieran hoy día 1 de agosto.

Para ello ha habido que desarrollar una labor tan ardua, que si no hubiera sido caldeada por los entusiasmos que a los funcionarios han descubierto, a los que tributo, con mi más sentida alabanza, el aplauso más caluroso, hubiera sido impracticable, felicitándoles cordialmente».

NO TE IMPACIENTES, PATRIOTA ESPAÑOL

PATRIOTA ESPAÑOL, NO TE IMPACIENTES. COMPRENDEMOS TU ANSIEDAD, TU LEGITIMO, ARDIENTE DESEO DE ESCUCHAR PRONTO EN TODOS LOS AMBITOS DE LA NACION EL JUBILOSO GRITO DE ¡VIVA ESPAÑA!

PERO NO TE IMPACIENTES. LA IMPACIENCIA ES SIGNO DE DEBILIDAD; SON IMPACIENTES LOS NIÑOS, LAS HISTERIAS. EL FUERTE, EL QUE TIENE CONCIENCIA DE SU ROBUSTEZ Y FORTALEZA NO SE IMPACIENTA; PONE CUANTO ESTA DE SU PARTE PARA ALCANZAR SU PROPOSITO, Y DEJA QUE LOS HECHOS SE PRODUZCAN NORMALMENTE. A SU HORA, Y NO ANTES.

¿A CUANTOS DAÑO TOMAR UNA FRUTA ANTES DE SAZON?... PATRIOTA ESPAÑOL; QUISIERAMOS APELAR UN MOMENTO A TU REFLEXION, ACALLANDO LAS VOCES DEL SENTIMIENTO.

PUESTA LA MANO SOBRE EL CORAZON HAZTE A TI MISMO LAS PREGUNTAS SIQUIERAS Y CONTESTATELAS HONRADAMENTE, SIN JUBILO ESTUPIDO NI TEMOR DE PUSILANIME.

¿HAY EN BURGOS UN GOBIERNO SERIO, MADURO EN EXPERIENCIA Y EN CIENCIA MILITAR, QUE RIGE, COORDINA Y TIENE EN LA MANO TODOS LOS HILOS DEL MOVIMIENTO SALVADOR DE ESPAÑA? SI.

¿RADIO CASTILLA, DE BURGOS, NO COMUNICA TELEFONICAMENTE, TELEFONICA MENTE, FIJATE BIEN, PATRIOTA ESPAÑOL, CON LAS CAPITALES DE ARAGON, NAVARRA, VASCONIA, LEON, GALICIA, LAS DOS CASTILLAS, EXTREMADURA? SI. ¿NO RECIBE EL GOBIERNO DE BURGOS CONSTANTEMENTE ANIMO Y ALIENTOS DE LAS FUERZAS MILITARES DE ANDALUCIA, BALEARES, CANARIAS Y AFRICA? SI.

¿TE INVITAMOS, PATRIOTA ESPAÑOL, A QUE ABRAS EL MAPA DE ESPAÑA, Y ALLI, COMO EN UN TABLERO DE AJEDREZ, EXAMINES SERENAMENTE, DADA LA POSICION DE LAS FICHAS, DE PARTE DE QUIEN ESTA EL "MATE"?

SI, PUES, ESTAS SEGURO DEL TRIUNFO, ¿A QUE TE IMPACIENTAS? ¡ARRIBA ESPAÑA!

EL COMANDANTE MORA HACE EN ZAMORA UN INTERESANTE RESUMEN DE LA SITUACION

MADRID, AISLADO, SE RENDIRA, O EN CASO CONTRARIO SE OCUPARA SIN PRECIPITACIONES EN EL MOMENTO OPORTUNO

El agente de enlace del Alto Mando Militar, comandante Mora, ha hecho en Zamora de modo oficial las siguientes manifestaciones que recogemos de los colegas de aquella capital.

La situación de las fuerzas en el Guadarrama. Preguntado por la situación de las fuerzas que actúan en el Guadarrama, contesta que su misión exclusiva en dicho lugar obedece al plan de operaciones de los Ejércitos del Norte, que lleva directamente el general Mola para apoderarse de los puertos del Guadarrama. Del Alto del León ya se apoderaron en combate victorioso a las dos de la tarde del pasado día 22. A San Rafael llegaron las tropas a las once de la mañana, asaltando dicha posición después de una ligera preparación de Artillería, venciendo la resistencia guerrera de unos 200 hombres que abandonaron: armas y municiones y dejaron bastantes prisioneros, entre ellos algunos soldados de Ingenieros, seis o siete, que manifestaron haber sido obligados a la fuerza para destruir las obras de fábrica, a lo que fueron obligados en la caída de la carretera del Alto del León.

El espíritu de las tropas es admirable, habiendo sostenido algunos combates victoriosamente con guerrillas que se aproximan sin gran cohesión ni entusiasmo.

La ocupación de Madrid. Es justa la impaciencia de todos los españoles de que cuanto antes se ocupe Madrid, no solo final glorioso, sino para que desaparezca la ansiedad de casi todos los que tienen deudas y familiares. Un ejército de miles de hombres se mueve lentamente por la necesidad de ir restableciendo las líneas de aprovisionamiento que atienden a los servicios de alimentación, municionamiento y evacuación de heridos y enfermos; que ésta es la única razón de lo que parece lentitud en la marcha triunfal sobre Madrid, ya que indiscutiblemente el deseo del Mando es concentrar columnas de grandes contingentes, ante las cuales se ponga de evidencia la inutilidad de una resistencia desesperada que se quiere evitar en beneficio de la posición civil de Madrid, formada en gran parte por familiares nuestros y adictos completamente al movimiento salvador de España, tanto más cuanto al ser Madrid la capital de España, allí se encuentran las representaciones extranjeras, que es preciso procurar sufran las menos molestias y daños inevitables en un asalto precipitado. Además, cada día que pasa, la situación de nuestro bando mejora, toda vez que los focos de resistencia van desapareciendo y la normalidad total se afianza más cada minuto. Muestra de ello es, que una población de un millón y medio de habitantes no puede recibir ninguna clase de auxilios, al estar ocupados por nuestras fuerzas los pasos del Guadarrama y Somosierra, que cierran

malizado y al lado del movimiento triunfante.

De Levante, se comprobó que en Albacete estaba Primo de Rivera. Valencia, en poder del Gobierno de Madrid, estaba tranquila; pudo comprobarse igualmente, que la Guardia civil impidió en esta población fuese incendiada la Catedral. Ahora al parecer, la situación señala un cambio más favorable en la ciudad del Turia.

Únicamente, pues, la lucha queda localizada en Madrid y

En esta última, las escuadras extranjeras han sido autorizadas por el Gobierno Militar para hacer desembarcos y proteger a los súbditos respectivos.

En resumen, Madrid, aislado, sin haber forma humana posible de que reciba refuerzos de los ciudadanos y reducidos focos que aún están en poder del caduco Gobierno, se rendirá en cualquier momento y en caso contrario se ocupará cuando el Alto Mando lo considere oportuno y tenga, por las razones anteriormente expuestas, la seguridad, no del éxito que es indudable, sino de efectuarse con la menor crueldad posible. Esto, que para nadie es un secreto, es la definitiva caída de todos los que aún obsecados persisten en sostener la legalidad ficticia.

Palencia, Valladolid, Burgos, Vitoria, Logroño, Zaragoza, Sorria, Salamanca, Avila, Segovia, Cáceres, etc., están tranquilas, tanto en las capitales como en las provincias respectivas. No hablemos de Zamora, donde cuantos aquí nos encontramos podemos certificar la normalidad más absoluta. Los trenes circulan con regularidad y lo mismo los servicios de automóviles de línea. El trabajo en el campo no se interrumpe y los labradores y obreros agrícolas se afanan en la recogida de la mermada cosecha.

San Sebastián y Bilbao, oficialmente, ayer y a las cuatro y media no se tenían más noticias de que en ellas la tranquilidad es absoluta.

En el sur, es oficial que las columnas avanzan con alguna lentitud en pequeños núcleos, que van sometiendo a los grandes pueblos de Andalucía. Los que se resisten son dominados por las fuerzas de Africa, sin que hayan tenido el menor fracaso. Además, en los primeros momentos el Gobierno Militar no quiso proceder a mandar grandes núcleos de fuerzas de Africa, ante el temor de que algún barco fuera bombardeado por elementos de la Escuadra que no se han sumado al movimiento, pero el bombardeo eficaz de la aviación sobre alguna de esas unidades y el ser declarados fuera de la Ley por Inglaterra, los desplazó del Estrecho, permitiendo veamos tranquilos el envío de cuantas fuerzas consideramos necesarias el Alto Mando.

Desde luego Sevilla, Córdoba, Granada, Cádiz, Huelva y en general toda Andalucía con excepción de Málaga cuya caída en nuestro poder no se hará esperar, y Jaén que por no tener fuerza y estar desplazada de la línea directa a Madrid no mereció atención, todo está allí nor-

Hoy ha llegado a Palencia un autobús con correo especial, tributándose a los expedicionarios un recibimiento entusiasta

LOS LEGIONARIOS GALLEGOS DISTRIBUYERON PROFUSAMENTE EDICIONES ESPECIALES DE «EL IDEAL GALLEGO» Y «LA VOZ DE GALICIA»

Conduciendo correspondencia, de América y Galicia, llegó a primera hora de esta tarde a Palencia, procedente de La Coruña, un magnífico autobús, escoltado por legionarios de dicha capital.

Como se ignoraba la hora de llegada, el pueblo palentino no pudo dispensar a los expedicionarios gallegos el recibimiento cariñoso que se merecen.

Sin embargo, cuando el coche se detuvo frente al Gobierno civil y el público que por allí transitaba se apercibió de la presencia de los legionarios gallegos, sonaron estruendosos aplausos y el público prorrumpió en vivas a España, al Ejército y a Galicia, que fueron con testados con enorme entusiasmo por los excursionistas.

EN EL GOBIERNO Los simpáticos patriotas gallegos pasaron al despacho de nuestra primera autoridad, y después de cordiales saludos le hicieron entrega de hermosos mensajes de salutación para esta comarca castellana.

La autoridad gubernativa les dio la bienvenida, felicitándoles por su patriótico rasgo.

EN EL AYUNTAMIENTO Los legionarios entregaron al alcalde el mensaje siguiente:

Hay un sello que dice: Alcaldía Constitucional de La Coruña, Capital de Galicia.—Señor alcalde: El pueblo de La Coruña os saluda. Me hago portavoz de este mensaje con intensa emoción en estos momentos en que el Ejército glorioso, por la fuerza de las armas, en un estrecho lazo, y juntos, libertar a la patria del yugo que la oprimía.

Galicia, al igual que Castilla, Aragón, Navarra, ha sabido con su propio esfuerzo hacer se acreedora al cariño de la Nación.

De ello dan fe estos valientes y aonegados jóvenes que no han dudado un momento al cobijarse al amparo de nuestra bandera, sacrificar sus haciendas y sus vidas en defensa de la Patria.

Todo por España y para España: es su lema; es nuestra línea y nuestra ambición.

Todos unidos para protegerla, todos hermanos para quererla. Que no exista más diferencia entre los pueblos que la que pueda haber al superarse en esta defensa y en este cariño.

Recibid, señor alcalde, la salutación del pueblo de La Coruña que conmigo grita con este viva que sale del alma:

¡¡¡Viva España!!!

La Coruña, 30 de julio de 1936. El delegado militar en el Ayuntamiento, José Enciniano.

(Sr. Alcalde del Excmo. Ayuntamiento de Palencia.

El señor alcalde de esta capital ha dirigido al Sr. Coruña el siguiente telegrama:

Con intensa emoción hemos recibido cariñosamente embajada espiritual que envía ese pueblo hermano en la madre España en hermoso alarde heroicas virtudes que atesora esa bendita tierra. Castilla abraza a Galicia. ¡Viva España! ¡Azcoitia.

Distribuyen periódicos y octavillas

Divulgada por la ciudad la noticia de hallarse en Palencia esta expedición gallega, acudió mucho público a saludarla.

Alrededor del coche se aglomeraron centenares de personas, que arrebataban de manos de los legionarios las ediciones de los periódicos coruñeses, nuestros queridos colegas "El Ideal Gallego" y "La Voz de Galicia", que traen copiosas informaciones del glorioso movimiento nacional en aquella gloriosa región.

Los expedicionarios fueron objeto de clamorosas ovaciones, mientras repartían octavillas con patrióticas alocuciones.

Un mensaje Por conducto de los altavoces instalados en la calle Mayor, se dio a conocer al pueblo de Palencia la región gallega a las demás españolas, que fué acogido con nutridos aplausos.

Alocución del alcalde En los sitios de costumbre se ha fijado una patriótica alocución del alcalde don Rafael Martínez de Azcoitia, invitando a despedir a la expedición de Correes que, a las cuatro de la tarde, prosiguió su viaje a Burgos y Navarra.

Despedida Cariñosísima fué la despedida que los palentinos dispensaron a los expedicionarios gallegos.

El autobús partió de la plaza de León, y por la calle Mayor se dirigió a la carretera de Burgos.

En dicho sitio se congregaron las autoridades y mucha concurrencia de público, sucediendo doce durante largo rato los aplausos y las ovaciones.

EL DIA DE PALENCIA se complace en enviar un cordialísimo saludo de despedida a los legionarios gallegos que, durante unas horas, permanecieron en nuestra ciudad, siendo obsequiados por autoridades y vecindario.

Del Gobierno Civil

Se restablecen las conferencias telefónicas

Según comunica el inspector general de Correos y Telégrafos, se han restablecido las conferencias telefónicas particulares de tres minutos en todo el sector norte de la zona sometida al movimiento nacional.

Queda restablecido el servicio telefónico y esta es una prueba más de que la normalidad y la vida corriente se ha restablecido de una vez para siempre; por tanto, todos los españoles pueden comunicar con Valladolid, Burgos, Palencia, Zamora, Salamanca, Avila, Segovia, León, Vitoria, Pamplona, Logroño, Zaragoza y las provincias gallegas, que puede decirse media España.

Tranquilidad El delegado gubernativo comandante señor Millán manifestó a primera hora de la mañana que reinaba absoluta tranquilidad en toda la provincia.

Comunicaciones ferroviarias Se han abierto nuevamente al tráfico las líneas férreas Valladolid-Ariza-Zaragoza y Haro-Ezcaray.



SEXTO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

D. Zoilo Zuazagoitia Arana

que entregó cristianamente su alma a Dios
el día 2 de Agosto de 1933

R. I. P.

Su desconsolada esposa, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo favor les vitran agradecidos.

Todas las misas que se celebren dicho día 2 en varias iglesias serán aplicadas por el alma del difunto.

Varios Sres. Prelados se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Bienaventurados los que sufren persecución por las causas justas...

Después de 136 años de labor benemérita en el asilo de la Paloma, han sido expulsadas las Hijas de la Caridad. (De la prensa).

El despido quizás fuera cortés y ceremonioso, no tendría los inconvenientes del despido de un asalariado, no habría que inventar pretextos ni pagar las semanas reglamentarias; al fin, ellas trabajaban gratis y gratis se fueron, ya que la Ley impedía que ellas, creyentes en una doctrina que enseña el amor, y por este amor el sacrificio, continuaran allí practicando este amor y este sacrificio de cuidar de niños abandonados sin más interés que cuidarlos bien y quererlos mucho, ya que no tuvieron otros seres en el mundo que les diera un poco de cariño.

Se fueron sin reclamar nada, sin pedir absolutamente nada; ni horas extraordinarias, ni salarios, sin hacer denuncia alguna en los jurados mixtos, sin protestar.

Se las ordenó marchar y marcharon bebiéndose las lágrimas para consolar a las pobres criaturas que allí quedaban en el mayor desconsuelo y en la más desoladora y fría orfandad. Se fueron las Hijas de la Caridad del Asilo de la Paz sin pedir nada, pero dejando allí todo su pequeño capital, consistente en más de cien camas y ropas que ellas adquirieron con sus economías y austeridades para suplir las faltas que no cubrieron los que tenían obligación de cubrir.

A simple vista parecerá algo absurdo el que unas mujeres de tanta virtud no puedan dedicarse a practicar la caridad con sus semejantes, ahorrando no pocas pesetas a los pueblos, ya que sus honorarios son irrisorios, reduciéndose a percibir una cantidad exigua para su modesta manutención. Parecerá absurdo al que no esté en el secreto del gran secreto acordado en lugares secretos; pero como hoy todos estamos en el secreto, sabemos que las causas que impiden que las Hijas de la Caridad sigan prestando sus servicios en los establecimientos benéficos, no es más que una; una que estorba, que se hace odiosa y se acrea ciertos odios y a la que se persigue con saña: la cruz.

Si las religiosas no llevaran consigo la cruz, es decir, si sus sacrificios no fueran todos por el amor que en esta cruz se enseña y por esta cruz ellas practican, no habría inconveniente alguno en que siguieran en estos establecimientos. Podrían seguir, vistiendo otras ropas, cobrando un sueldo de 15 ó 20 pesetas diarias, con derecho a plantés y huelgas, con protestas y reclamaciones podrían seguir; pero es imposible permitirles continuar, cobrando una peseta diaria o una cincuenta, sin limitación de horas en la jornada, sin protestar por los insultos que reciben, por los escarnios de que se las hace objeto, por el amor con que asisten a los asilados y sobre todo y ante todo llevando consigo esa cruz por la que ellas dejaron su hogar, sus más caros amores, para poner este amor en los seres desgraciados a los que solicitan atienden sin que a estos seres las unas otras lazos que aquellos que se forman en el amor de caridad, amor de Dios que los hombres no sabemos comprender.

No es necesario, y es además difícil de enumerar los actos heroicos de virtud y caridad de las religiosas, pero no puedo resistir a citar tan solo dos nombres de Hijas de la Caridad a las que conozco. Visitaba yo un Hospital-Beneficencia, en cierta ciudad castellana, al saber los asilados que yo residía en un pueblo en cuyo Hospital estaba de superiora la que lo es hoy del de Carrión de los Condes, salieron todas las ancianas arrastrando sus pies, apoyadas en sus báculos para llegarse hasta mí; me rodearon y comenzaron a preguntarme por sor Rosario; ¿la conoce?—me declaran—¿está bien?—¿No volverá por aquí?—dígala que nos acordamos mucho de ella, que la queremos mucho, que pedimos a Dios que nos conceda verla antes de morir. Es una santa—declaran—¿has visto todas las obras que se han hecho en es-

ta casa?, pues ella lo pagó todo con dinero que pedía continuamente a su familia y todo la parecía poco para darnos a nosotras comodidades, todo para estas pobres ancianas, ¿cómo se lo pagaremos! Y las ancianas lloraban y sus lágrimas corrían por los surcos que el tiempo y las penas fueron labrando en sus rostros. ¡No querían morir sin ver a Sor Rosario!, la religiosa que pedía a su familia sacrificios para satisfacer las necesidades ajenas, que ni el Ayuntamiento ni el pueblo que estaba obligado a atender aquellas necesidades, había atendido hacía mucho tiempo; y el edificio en que se refugiaban aquellas pobres ancianas no se derrumbó gracias a la caridad de una de estas religiosas hoy perseguidas.

Sor Dolores pertenecía a una familia de buena posición social y económica; siendo casi una niña dejó su casa, sus comodidades, su coche y se fue a las casas donde se refugia el dolor para consagrar su vida, y su juventud, a practicar la caridad con sus semejantes.

Sobre el alda de esta religiosa yo aprendí a leer y aprendí a rezar; cuando después en las luchas de la vida he querido recordar alguna hora feliz, he tenido que pensar en las horas pasadas en aquella clase de párvulos dirigida por sor Dolores. En muchas ocasiones supe de los vestidos y alimentos comprados por esta religiosa para las niñas pobres, gastos que se satisfacían por ella gracias a los "sablazos" que daba a su familia.

Cualquiera que haya pasado por África sabe muy bien cómo estaban los Hospitales militares antes de ser regidos por las Hijas de la Caridad, y la diferencia que se notaba después de estar en ellos estas religiosas.

¿Por qué entonces prescindir de sus servicios? ¡Soldadito herido en las luchas fratricidas de los hombres, anciano abandonado por la sociedad egoísta, lisiado impedido para las luchas de la vida, leproso cuyas lacras infunden horror y pavor a la humanidad, niño que apenas llegado a la vida se le niega todo hasta el calor del beso maternal que es tu propia vida! ¿Qué será de vosotros? ¿Quién hará llegar a vuestro corazón llagado por las ingratitudes y egoísmos de la sociedad, un poco de cariño y amor que sea el lenitivo de vuestros dolores?

El asalariado hace un trabajo material por el que exige una cantidad de dinero, pero en este trabajo material no entra más que el mecanismo de un trabajo; el amor y cariño queda en el asalariado para consagrarlo a los suyos, a sus familiares, nunca para consagrarlo a los ajenos, y aquí está la raíz del mal; no es el esmero y asiduidad con que se asista al enfermo y al desvalido, sino el amor y cariño con que se le ha de asistir y atender para que su alma dolorida por las ingratitudes encuentre en medio de su abandono y desgracia aquello que los suyos le negaron por necesidad o por egoísmo. Y esto es lo que hacen las Hijas de la Caridad y todas las religiosas y religiosos dedicados a la asistencia y cuidado de asilados; poner en esa asistencia todo su cariño, todo su amor que consagran de por vida a los que sufren, para así sufrir ellas amando y viviendo en el dolor, para merecer el amor de Aquel que por amor, en una inmensidad de dolores, redimió a la humanidad.

La vida en la provincia

Magaz

VUELCA UN AUTOMOVIL

A las nueve de la noche, un coche conducido por la señorita Goyanes, hija del doctor del mismo apellido, de Madrid, al tomar una vuelta en el centro del pueblo y debido al exceso de velocidad, no pudo dominar el coche, y después de repetidos zigzags y un frenazo, patinó y volcó el coche.

Inmediatamente los ocupantes de otros dos coches que les acompañaban y los vecinos de esta villa, que con solicitud y rapidez acudieron al lugar donde estaba volcado el coche, lo levantaron, y afortunadamente sólo presentaba heridas de poca importancia en un brazo la hija del señor Goyanes, que fué curada y atendida por su padre y el médico de esta localidad don Jesús Cuesta.

TRANQUILIDAD

Durante estos días de movimiento nacional la vida en esta villa es completamente tranquila. Varios vecinos prestan servicio de vigilancia en la carretera.

LA PRENSA

Con grandísima irregularidad se reciben los periódicos de Palencia. Todos los días llegan en el correo de la tarde o con veinticuatro horas de retraso.

LA RECOLECCION

Con gran actividad se están llevando a cabo las operaciones de recolección, retrasadas este año por el tiempo que tuvimos en el mes de junio.

El Corresponsal

Dueñas

DE LOS PASADOS SUCESES

Cuando el tiempo que transcorre serena el ánimo y nuestra investigación recoge lo más saliente de los hechos acaecidos en esta ciudad durante los últimos días, nos decidimos a darlos publicidad para información de nuestros lectores.

El sábado, día 18, a primeras horas de la noche, a causa de las noticias poco tranquilizadoras que se recibían de otras localidades, empezó a notarse alguna agitación entre los dirigentes y elementos destacados de la Casa del Pueblo. La rápida salida de una Comisión a Palencia confirmó que algo extraordinario se preparaba.

Durante la noche hubo movimiento inusitado en los edificios al socialismo, y al amanecer del día siguiente grupos armados, principalmente con escopetas, patrullaban por las calles y tenían tomados los puntos más importantes y salidas de la población.

Los disparos se sucedían con frecuencia y se atentaba contra las casas que inspiraban fiscalización desde sus ventanas y balcones, llegando en algunas de ellas hasta incendiar las puertas de entrada.

Las órdenes circulaban con rapidez y las vasijas con gasolina y petróleo se llevaban de un punto a otro.

Varios concejales, con el bastón de mando, hicieron levantar a algunos vecinos para recogerlos las escopetas que poseían, y tres o cuatro más, dos sacerdotes, fueron conducidos al calabozo.

En las primeras horas de la mañana y cuando una patrulla que había penetrado en la casa de D. Melchor Carpintero se disponía a apoderarse de sus hijos, pasó un coche con dirección a Palencia, que se detuvo al ver los grupos y oír los gritos de auxilio que demandaban la susodicha familia y sus vecinos. Afortunadamente en aquel "autobús" viajaban el capitán señor Lobo, cuatro guardias civiles y el señor Alvarez Barón. La inesperada llegada de los ocupantes del coche y la energía con que el señor Lobo se enfrentó con los revoltosos, los desconcertó y los puso en precipitada huida.

A los recién llegados se unieron algunos vecinos y defendieron valerosamente subieron al cuartel de la Guardia civil. Horas después vinieron fuerzas del ejército de Palencia y guiados por los que les esperaban en las afueras de la ciudad, empezaron la ofensiva con tal ímpetu, que los contrarios desaparecieron completamente.

A los gritos de viva España, dados por los soldados y los que a ellos se unieron, que el vecindario acogió como redentores, muchas personas se echaron a la calle, y juntos todos se dirigieron al cuartel para desde allí marchar sobre el Ayuntamiento, donde se creía que habría resistencia.

Por fortuna, los que en él estaban habían marchado ya, y de este modo, entre vivas a España, al Ejército, a la Guardia civil, al fascio y otros, se izó la bandera nacional en el balcón.

Seguidamente se publicó el estado de guerra y se procedió a la detención de los más significados izquierdistas que no habían huido de la población. En esta operación de varios días, han ayudado eficaz y valientemente todos los vecinos de derechas, especialmente los jóvenes labradores, que desvelándose noche y día y dando numerosas batidas por el campo han conseguido con la Guardia civil, elementos del fascio y otros, detener y entregar a la autoridad a la mayor parte de los complicados. La notabilísima actuación, que a todos ha llamado la atención y que parecía menos obligada por su corta estancia en esta de don Plácido Llorente, que ha sido guardia civil motorizado y actualmente se dedica al comercio, reveló un alto patriotismo y le hace merecedor de alguna distinción. Ha demostrado valor, arrojo y trabajo extraordinarios.

En días sucesivos se ha constituido el nuevo Ayuntamiento con elementos del fascio, de la industria y del comercio, agricultores y obreros de derechas. Lo preside don Pedro Alonso Martínez, destacado fascista y antes juez municipal.

Nota simpática la han dado también los valientes y animosos jóvenes que no vacilaron en presentarse voluntarios para acudir en defensa de la Patria. Una veintena de éstos partieron el otro día entre los aplausos y vitores del vecindario congregado en la plaza Mayor para despedirlos. Con ellos iba también el valiente Lázaro Llorente, del que antes se hace merecido elogio, y el entusiasta y valiente fascista Andrés García.

Está organizada ya la ayuda para la recolección de los labradores que han ido voluntarios, y las jóvenes hacen colectas y procuran otros medios de allegar recursos para los soldados y voluntarios que tan bravamente defienden a la España grande.

Hay organizadas patrullas que auxilian a la fuerza pública en la vigilancia y otros servicios, y la recolección se practica con normalidad.

Pudiera terminar estas líneas agregando muchas más con nombres de personas que a más del señor Lobo, Guardia civil y soldados, tanto han trabajado y trabajan por restablecer y mantener la tranquilidad que gozamos, pero ello equivaldría en estos momentos solemnes y patrióticos, a mermar sus méritos. Vaya todo por la Patria. ¡Arriba España!

El Corresponsal

En Barcelona, los extremistas se han proclamado en República independiente

EL PRIMER PRESIDENTE ES COMPANYS A QUIEN SUSTITUYE CASANOVA EN LA JEFATURA DEL GOBIERNO

SEVILLA.—Unión Radio Sevilla, tomándola de procedencia portuguesa, comunica la noticia de que Barcelona se ha declarado República Catalana, pasando a la jefatura del pequeño y nuevo Estado independiente el señor Companys y a la presidencia del Gobierno el que era presidente del Parlamento autonómico catalán, Juan Casanova.

Este ha constituido nuevo Gobierno, en el que con Ventura Gassols, España (José María), Martí Esteve, figuran representantes de socialistas y comunistas. Un tal Sendino, figura como consejero de Defensa Nacional.

SE CONFISCAN BIENES DE LOS EXTRANJEROS

La misma emisora española reproduce los comentarios portugueses, en lo que se refiere a la situación del orden público en Barcelona, y hace público el siguiente telegrama del consúl americano al Gobierno de su país: "En Barcelona—dice este despacho consular—están siendo confiscados los bienes de los súbditos extranjeros, habiendo se declarado impotente el Gobierno de la Generalidad para contener o evitar estos desmanes."

EN LOS COMUNISTAS BARCELONESES FALTA UNIDAD Y DISCIPLINA

BARCELONA.—Anoche Unión Radio de esta capital hizo pública la formación del nuevo Gobierno de la Generalidad sobre una base más amplia de elementos extremistas, ya que entran a formar parte del mismo socialistas unificados y rabassaires. Preside el nuevo Gobierno Casanova y el señor Companys ostenta la jefatura de la República.

Al hacer pública esta noticia política, se expresó el sentimiento que al Gobierno catalán produce la falta de disciplina y de unidad en la lucha contra el fascismo por parte de los elementos avanzados obligados a la defensa de la libertad y la democracia.

No quieren representar en el extranjero al Gobierno comunista

SE GENERALIZAN LAS DIMISIONES DE DIPLOMATICOS ESPAÑOLES

Los acontecimientos han tomado un sesgo tal en España, que el Gobierno del Frente Popular no parece ser ya más que una fachada de la que se sirven los extremistas de izquierda para retener a ciertos elementos republicanos avanzados.

Los agentes diplomáticos españoles en el extranjero, cuyo sentimiento nacional y su adhesión a los principios elementales de orden público son profundos, renuncian unos en pos de otros a servir a quienes no consideran ya como un Gobierno legalmente constituido, sino más bien como una ficción.

La señal de las dimisiones fué dada por el agregado militar y el ministro consejero de la Embajada de España en París.

Ayer el agregado comercial y su secretario han preferido igualmente resignar sus funciones antes que firmar una declaración de lealtad al Gobierno de Madrid.

En Bruselas el encargado de Negocios y todos los miembros de la Embajada han presentado asimismo la dimisión.

En La Haya ha dimitido todo el personal de la delegación española.

En Londres igualmente ha presentado la dimisión el ministro consejero y su agregado.

La Agencia Stefani comunica que el capitán de fragata don Rafael Estrada y el coronel don Manuel Villegas, agregados naval y militar de la Embajada de España en Roma, han anunciado al general Franco que "se adhieren a su movimiento nacional y que estaban resueltos a no servir al Gobierno de Madrid."

RABAT.—Siguiendo el ejemplo dado por los agregados militares y navales de España en Roma, el señor Ontiveros ha presentado su dimisión como cónsul general de España en Marruecos. Ha declarado que los acontecimientos actuales le imponen esa determinación. El señor De Erice, vicecónsul de España en Rabat, ha resignado igualmente sus funciones por los mismos motivos.

BERLIN.—Siguiendo el ejemplo de otros representantes diplomáticos españoles en el extranjero, ha presentado esta mañana la dimisión de su cargo embajador de España en esta ciudad don Francisco Agramonte y Cordero, por disconformidad con el proceder de su Gobierno. Asimismo ha renunciado a su cargo el agregado militar, teniente primero Martínez, vicecónsul de Vargas, de la ciudad de Rabat, y el agregado naval, don Juan de Dios, que había recibido ayer orden del Gobierno de regresar a España.

El personal restante de la Embajada sigue desempeñando sus funciones. El embajador ha estado esta tarde al ministro de Relaciones Exteriores del Reich, von Neurath, para notificarle su decisión.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO
SUCURSAL EN PALENCIA

Galán y García Hernández (antes Don Sancho) Palacio de Torfessillas

Capital autorizado	100.000.000	pesetas
Capital desembolsado	51.355.500	pesetas
Reservas	70.592.954,34	pesetas
Cuentas corrientes al 30-6-935	1.308.323.771,67	pesetas

Domicilio social: MADRID, calles Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5

400 Sucursales en España y Marruecos español

En la Provincia de Palencia, Aguilar de Campoo, Herrera de Pisuerga, Saldaña, Carrión y Villada

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1/4 por 100 anual.—Libretas ordinarias de ahorro (tengan o no condiciones limitativas), 2 1/2 por 100 anual.—Imposiciones a plaza fijo: A tres meses, 2 1/2 por 100 anual. A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual.

Confederación Hidrográfica del Duero

NUEVO DELEGADO DEL GOBIERNO

BURGOS.—La Junta de Defensa Nacional ha promulgado, entre otros, los siguientes decretos:

Disponiendo que cese en el cargo de delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Duero don Celestino Velasco.

Nombrando para sustituirle al teniente coronel de Ingenieros, retirado, don Mauro García Martín.

Federación Provincial Patronal Agraria

NOTA OFICIOSA

En la Junta celebrada por este organismo en el día de ayer, se tomaron los siguientes acuerdos:

Adherirse entusiastamente al movimiento salvador de nuestra Patria iniciado por el glorioso Ejército y secundado con bizarría y decisión nunca igualadas por las fuerzas armadas y por la legión de jóvenes adscritos a Falange, que han escrito una brillante página en la historia de nuestra Patria.

Dirigirse al ilustre presidente de la Junta de Defensa Nacional, excelentísimo señor general don Miguel Cabanellas, ofreciendo el concurso de esta clase la más sufrida y castigada durante la vergonzosa y oprobiosa etapa que hemos atravesado.

Contribuir con la cantidad de mil pesetas a la suscripción iniciada para tan gloriosos Cuervos, habiendo entregado en el día de ayer quinientas pesetas en el Gobierno civil y otras quinientas en el centro de Falange Española.

Por último, dirigir una circular a todas las Patronales locales excitándolas a que contribuyan todas a la suscripción iniciada por ser una obra eminentemente nacional y patriótica.

Palencia 1 de agosto de 1936.—El presidente, *Evasio Rodríguez Blanco*.

José Cuesta del Muro

MEDICO MILITAR

Reanuda su consulta de Secretas, Piel y Medicina general

Consulta, de doce a cuatro

MAYOR, 27

¿QUIERE USTED LA PERFECCION

en los impresos, la rapidez en el trabajo, la modicidad en el precio?... Escriba al apartado 34 de PALENCIA y verá cómo LA IMPRENTA DE LA FEDERACION le sirve con precios módicos, rápidamente, insuperables impresos.

Antonio Bujedo Villagrà

Aparato digestivo

Valentín Calderón, n.º 7, 2.º

DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Gordón Ordás se pronuncia por el comunismo

LO DICE DESDE LA EMBAJADA DE ESPAÑA EN MEJICO

LISBOA.—Radio Club Portugués comunicó que el profesor veterinario español que elevó este Cuerpo a la categoría de Cuerpo de Ingenieros Pecuarios, señor Gordón Ordás, ha pronunciado un discurso en Méjico, en cuya capital se encuentra desempeñando el cargo de embajador que le confirió el Frente Popular español, y en dicho discurso ha proclamado que España prefiere el comunismo al fascismo. La atrevida afirmación alegremente vertida por Gordón ha producido gran indignación en el elemento español, el cual le ha declarado una especie de "boicot" que en breve le hará imposible la permanencia en el referido cargo de embajador, que se le confirmó, con objeto de que con sus pretensiones ministeriales no aumentase los problemas internos que asediaban a Casares Quiroga.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS

Norias... de ALAEJOS

Arados... de ALAEJOS

Presnas... de ALAEJOS

Trilladoras... de ALAEJOS

Aventadoras... de ALAEJOS

En la FUNDICION de ALAEJOS

Catálogos gratis

Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid)

E. ROBLES Médico

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vias Urinarias.

Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.

Análisis Clínicos, Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación).—PALENCIA.

BALNEARIO DE LEDESMA

Gran Hotel. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpes, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

UNA POLITICA NACIONAL
A ESPAÑA HAY QUE CONOCERLA Y AMARLA CONSCIENTEMENTE

POR J. E. CASARIEGO

Toda acción de política nacional debe constituir una constante exaltación de España y de los grandes valores hispánicos. A España hay que conocerla y amarla conscientemente.

La evolución histórica de España es, a mi juicio, la más interesante entre todas las nacionalidades occidentales y constituye una lección admirable.

Y ya en la cúspide de nuestra grandeza, en vez de consolidar (¡consolidar! qué verbo más feo para los que hicieron en su vida acciones de verbos divinos), un Imperio que sirviera a fines económicos, mercantiles, nos convertimos en paladines de la gran Causa universal del Catolicismo poniendo heroicamente a su servicio la espada del guerrero y el pensamiento y la pluma del sabio.

Una guerra constante, populárrima que dura ochocientos años, en la que toman parte veinte generaciones, frente a un invasor de raza y religión completamente distinta y el descubrimiento inesperado de un mundo nuevo que se conquista y se domina tras unas breves campañas de grandiosidad casi increíble y nos da oro a manos llenas, son dos cosas que a España sólo han cabido.

España alcanzó en el siglo XVI un poderío y un Imperio nunca igualado en la Historia y desde luego nunca tan rápidamente conseguido precisamente porque llegó a ese siglo con más fe y más espíritu para acometer grandes empresas que los demás pueblos de aquella época.

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA
Reparación de máquinas de escribir
Daniel Gutiérrez
Mayor Pral., 142 1.º - Teléfono 211
PALENCIA

ANUNCIOS POR PALABRAS

SE VENDE o arrienda una casa, calle Pablo Iglesias, número 55, junto al Santo San Pedro, con una vivienda amplia y locales para cuartos o almacén, con corral y accesorio; informarán: Plazuela de la Catedral, número 15.

de ánimo que el resto de Europa en el siglo XII esto es, madura para una gran Cruzada cuando la época de las cruzadas ya había pasado.

Cuando el santo rey Luis de Francia escribió a nuestro santo Fernando de Castilla, pidiéndole su ayuda para las expediciones militares que iban a Tierra Santa a conquistar el sepulcro de Cristo, le contestó éste, con un admirable sentido de las realidades nacionales, que no faltaban infieles contra quien combatir en su tierra.

Aquí está todo el secreto de nuestra personalidad. Las muchumbres europeas que iban o que intentaban ir a Jerusalén, regresaban las más de las veces decepcionadas y vencidas, quizá sin la ingenua fe que les llevó a la guerra, pero en cambio, tal vez, con el sensualismo de Bizancio y de Oriente metido en la carne.

De este modo Europa en el siglo XIV y XV estaba corrompida y espiritualmente deshecha, apta para la zarpa turca que acechaba desde las altas montañas de Anatolia el momento propio para caer sobre el desventurado país de los Paleólogos. En cambio España—Castilla sobre todo—de espaldas a la política europea, peleando en nombre de Dios y de la Patria contra el moro invasor, con servaba puro e intacto todo el incalculable tesoro de su fe y de su recia espiritualidad medieval.

Y ya en la cúspide de nuestra grandeza, en vez de consolidar (¡consolidar! qué verbo más feo para los que hicieron en su vida acciones de verbos divinos), un Imperio que sirviera a fines económicos, mercantiles, nos convertimos en paladines de la gran Causa universal del Catolicismo poniendo heroicamente a su servicio la espada del guerrero y el pensamiento y la pluma del sabio.

Caídos, desagrados en la grandiosa empresa, comenzó el proceso histórico de nuestra desnationalización. Durante bastante tiempo pudimos sostener con orgullo y dignidad nuestra desgracia. Seguimos siendo en el mundo una gran Señora, aun que más que de realidades viviéramos del consolador recuerdo de un pasado inmarcesible.

Pero aquella dignidad de la desgracia sucumbió también ante el turbión arrollador que nos llegó de fuera. Acababa de entrar el siglo XIX. Se había roto la tradición política nacional y la continuidad histórica y comenzaba el período turbulento que de desgracia en desgracia nos había de conducir a la triste situación presente, de la que hay que salir a todo trance.

SE VENDESE macho cinco años, 7-8 dedos, buenas formas y buen trabajo, Pedro Herreros, en Requena de Campos.

Si se aproxima tu boda, "pa" que sea de postín, debes comprar a tu novio la MUDA donde MARTIN EQUIPOS INTERIORES DE CABELLERO Y SEÑORA Mayor, 78 y 86
Para impresos económicos
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

Las diversas suscripciones abiertas

(Sobranste de nuestro número de ayer por exceso de original)

FALANGE ESPAÑOLA

- DIA 31
Don Laureano Ruy Pérez, 10.
Vecinos de Mazariegos, 723,75
Don Félix del Paso, 25.
Don Vicente Matia, 25.
Don Julián Sánchez, 50.
Don Alfonso Cubillo, 5.
Un simpatizante de Falange Española, 50.
Don Toribio Rojo, 25.
Don Eugenio Calzada, 10.
Don Cecilio Obregón, 50.
J. C. D., 10.
Doña Petra Carrera, 25.
Don Marciano Bartolomé Camino, 25.
Don Luis Rodríguez, 25.
Recaudado en Abastas, 275.
Don Eleuterio Isla Cofredes, 85,65.
Don Francisco Herrero Puebla, 5.
D.ª Teresa Sanmillán Ruiz, 5.
Don Jesús Migul, 5.
Un falangista, 5.
Don Ramiro Pérez, 5.
E. A., 7.
Don Cándido y don Manuel Martín García, 100.
Don Tomás del Mazo, 25.
Doña Concepción Jaquetot, 5.
Doña María Rodríguez Simón, 100.
Federación Patronal Agraria, 500.
Don Serafín López, 5.
Señores Quijada y San Mamés, 50.
Don Daniel Fernández, 36.
Don Carlos García, 100.
Toquite, 5.

Palentinos, tenemos conocimiento que por la ciudad y provincia circulan cartas llamando a la atención sobre los donativos para las fuerzas que luchan al servicio de la Patria, atribuyéndolas a F. E. de las J. O. N. S.

Tened en cuenta que los que hacen circular estas cartas no son elementos de F. E., sino enemigos de esta organización y, por lo tanto, enemigos del movimiento salvador de nuestra Patria.

F. E. de las J. O. N. S. hace constar de la manera más respetuosa y enérgica su protesta contra semejantes elementos. No hagáis caso de señores que pidan para F. E. En el domicilio social de esta organización (calle de Menéndez Pelayo, número 20) podéis entregar los donativos, y si algo se solicitase por esta organización será con vale o carta firmado por su jefe y sello de F. E. de las J. O. N. S.

NUEVA LISTA FACILITADA HOY EN EL AYUNTAMIENTO

- Suma anterior, 52.796,50 pesetas.
Don Manuel Prieto Peláez, 200
Don Alberto Martín Adán, 100
Don Alberto Arijá, 25.
Don Agustín P. Higuelmo, 50.
Doña Carmen Junco Martínez, 300.
Don Celestino Rejas, 50.
R.R. PP. Cistercienses de San Isidro de Dueñas, 300.
Colegio "La Salle", 50.
Don José González Aguilar, 10.
Don Eugenio Gaité, 25.
D. Nazario Martín Escobar, 200
D. Antonio Martín Escobar, 25.
Una señora cristiana, 50.
Doña Gabriela Tamayo, 5.
Don Nicolás de Lomas Julián, 500.
Don Félix González, de Villamartin, 30.
Doña Raimunda Erefia, de Villamartin, 5.
Don Gonzalo Ortega Mayor, de Villamartin, 5.
Hijas de José Garrán, 25.
Doña Teresa Vielva, 25.
Don Vicente Vielva, 25.
Don Dimas Monje, 100.
Don Severino Meléndez, 15.
Don Román López Zamora, 10
Don Santiago Moro Lanchares, 25.
Don Toribio Robles, 10.
Don Baldomero Torres, 125.
Don Juan Martín, 50.

- Don Tomás Rodríguez Alonso, 60.
Don Alejo Vallejo, 10.
Don Urbano Díez, de Villahán de Palenzuela, 10.
Doña María de la Paz Sáinz, de idem, 5.
Doña Lupita Robledo Díez, de idem, 5.
Don Campoforo Martínez, 25.
Don Cándido y Manuel Martín García, de Grijota, 1.000
Don Laureano García, 5.
Defensa de la Propiedad Urbana, 200.
La niña Mercedes Arranz Maisterra, 10.
Don Ambrosio Delgado, 15.
Doncel Hermanos, 100.
Señor alcalde de Villamorco, 85,65.
Don Teógenes Manuel Bilbao, 100.

OTRA FACILITADA EN EL GOBIERNO CIVIL

- Don Vicente Herrero, 100.
Señoritas Arias, 200.
Una señora, 5.
Don Tomás Marcos, 50.
Don Eugenio Tarrero, 15.
Siervas de María, 25.
Don José Cuesta del Muro, 50
Don Eugenio Calzada, 15.
Don Nestor Ortega, 10.
Hijos de Jesús P. de la Fuente, 25.
Don Natalio Grijalvo, 10.
Don Pedro Izquierdo, 10.
Avellanda, 2., 25.
J. C. D., 11.
Doña Filomena Carrera, viuda de P. Aguilar, 50.
Un matrimonio, 25.
Un sacerdote, 10.
Don Jesús Carlón, 15.
Doña Teresa Sanmillán Ruiz, 25.
Don José Ortega Arroyo, 50.
Don Eleuterio Isla Cofre, 50.
Un joven, 5.
Ayuntamiento y vecinos de Villajimena, 338.

Donativos para las fuerzas que luchan por España

- Como resultado de la constitución de la Junta de Damas para proveer a las fuerzas de ropa blanca, se han recibido los siguientes donativos:
Doña Eladia Solórzano, viuda de Yáñez, doce juegos completos.
Doña Prepedigna Rodríguez de López, una camisa y cinco calzoncillos.
Doña María Asunción Valverde de Cubillo, 12 pares de calcetines.
Doña Victoria García, seis pañuelos, dos calzoncillos y dos camisetitas.
Doña Rosa Cortés Ortega, tres juegos completos.
Doña Dolores Manrique de Calderón, 24 juegos completos.
Señora de Almodóvar, seis juegos completos.
Sra. de Ferrer, seis juegos completos.
Doña Teresa Polo de Pedrejón, cuatro juegos completos.
Sra. de Liébana, seis juegos completos.
Sra. de Conde, seis juegos completos.
Sra. de don Arturo Montes, 12 pares calcetines y tres calzoncillos.
Doña Mercedes Calderón de Junco, seis juegos completos.
Doña Antonia Rocarol, 24 pares de calcetines.
Doña Gloria Jiménez de Gutiérrez, dos juegos completos.
Doña Carmen Azcoitia de Calderón, seis juegos completos.
Doña Mercedes Polo de Azcoitia, 24 juegos completos.
Doña María Alonso de Calderón, seis juegos completos.
Doña Práxedes Rodríguez, viuda de Azcoitia, 12 juegos completos.
Doña Pilar Calderón de Junco, 10 juegos completos.
Doña Elena Ojeda, viuda de Alonso, cuatro juegos completos.
Doña Elena Alonso de Inclán, cuatro juegos completos.
Doña Paula Pollos, dos calzoncillos, dos camisas, tres pares calcetines y seis pañuelos.
G. E., dos camisetitas y dos calzoncillos.
Señora de don Francisco Domingo, seis camisetitas y dos calzoncillos.

U. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo.

- Doña Abundia Pastor, 10.
Don Julián Ortega, 100.
Don Aniceto Martínez, 25.
Don Epifanio Alonso Olivares, 10.
D. R., 50.
Ayuntamiento y vecinos de Santa Cecilia del Alcor, 175,75.
Don Serafín López, 15.
Doña María Nieto, 25.
Doña Luisa Nieto, viuda de Larren, 100.
Hasta las doce del día 31-7-36.

EN ESPECIES

- DIA 30-7-36
Doña Dolores Bustillo.
Doña Dolores Ballesteros.
Don José María Pedrejón.
Don Pedro Salas.
Don Juan Gutiérrez.
Doña Pilar Botín.
Don Antolín Herrero.
Viuda de Sanz.
Viuda de Ciudad Franco.
Señoritas Camazón.
Casa López
Don Félix Pollos.
Don José Rivas.
Doña Eladia Solórzano.
Don Francisco Nanclares.
Don José Mañanes.
Don César Gusano.
Don Julián Mateo.
Don Serafín Rodríguez.
Manicomio de hombres.
Una señora.
Doña María Moro.
Don José Manrique.
Don Luis Merino.
Doña Esperanza Camazón.
Don Evasio Rodríguez.

Continúan recibiendo donativos en la oficina correspondiente (Gobierno civil, piso segundo).

Una arenga del general Cabanellas desde León

Ayer tarde, desde la emisora de León, dirigió una arenga a los leoneses y a todos los españoles. Esta arenga fué retransmitida por Radio-Castilla, de Burgos, a las tres y media de la tarde de ayer.

El veterano general empezó así: "Leoneses: Os traigo un abrazo de vuestros hermanos de Aragón, Castilla y Navarra que se han puesto como un solo hombre al lado de España. De Navarra, en donde no ha quedado un solo hombre sin ponerse en pie, dejando la recolección y acudiendo a Madrid, a Cataluña y a Bilbao por la salvación de España.

El triunfo—añadió—es seguro, y no quedan ya más que pocas horas para lograrlo. En el Sur las tropas del general Franco, en un avance arrollador, van limpiando aquella región de facciosos, y detrás queda ya todo sin dicha plaga.

El Ejército del Norte está a las puertas de Madrid, y cada avance es una nueva victoria. El Ejército animado por el entusiasmo del pueblo, está cerca de Madrid, para conquistar una era de paz, de tranquilidad y armonía dentro de España; acabar con la pesadilla del pasado desastroso e incorporarnos definitivamente a Europa, arrojando a los que no sienten más que odios y reniegan de la civilización cristiana aceptando en cambio una llamada civilización de los asiáticos.

Afirma después el general Cabanellas que no es este un movimiento militarista, sino un movimiento del pueblo, que unido con el Ejército, quiere acabar con una intranquilidad que nos abochorna.

No venimos, pues, añadió, a quitar nada al proletariado, sino a asegurar la convivencia. Repito que el triunfo está asegurado, y ya faltan pocas horas para el total logro del fruto de tanto sacrificio.

Ahora hace falta demostrar que este triunfo lo merecemos. Terminó dando vivas a España y despidiéndose de los leoneses.

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Palentino)

R. Gutiérrez Cabeza
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas
Mayor Pral., 142, 2.º
PALENCIA

Diamante
VINO BLANCO
Para ostras, pescados, mariscos
EL MEJOR,
Objetos propios para regalo
Casa Salamanca
RELOJERIA - PLATERIA
JOYERIA - OPTICA - BISUTERIA
Mayor, 53. Palencia

CLARINES
CASA
POLO
Mayor, 91. Teléfono 5

NOTICIAS OFICIALES TRANSMITIDAS DESDE BURGOS

En el frente norte de Madrid, el día de ayer se caracterizó por la actividad de la artillería y la aviación

UNA COLUMNA DE GALICIA OPERA YA CONTRA LOS REVOLUCIONARIOS ASTURIANOS

EN ASTURIAS
BURGOS, 31.—Comunicado oficial facilitado por la mañana:

Galicia.—La columna del comandante Sedano llegó, desde Lugo a Ribadeo, avanzando sobre Vegadeo, donde encontró fuerte resistencia, causando a los contrarios 30 muertos y capturando dos coches ligeros que se dirigían a Lueca con el alcalde, que se habían trasladado allí para facilitar armas y municiones a las milicias comunistas. La columna se hizo dueña de Vegadeo. El crucero "Almirante Cervera", que actúa al lado del movimiento salvador y del Ejército de España, bombardeó ayer con éxito los objetivos señalados por el comandante general de Asturias, en las inmediaciones de Gijón, batiendo eficazmente los lugares donde se efectuaban concentraciones de comunistas.

EN EL FRENTE DE MADRID
BURGOS, 31.—Comunicado oficial facilitado por el cuartel general. Situación a las 21 horas del día de ayer, 31 de julio de 1936:

Situación general, muy favorable en los frentes de Somosierra y Guadarrama. La actuación de las columnas en estos frentes durante la jornada de hoy se ha caracterizado por una gran actividad de la Artillería. Nuestra aviación ha cooperado a las misiones de vigilancia, observación y bombardeo. Las columnas han avanzado, logrando los objetivos señalados. En el resto del territorio, las distintas columnas han mostrado gran actividad, consiguiendo todas ellas éxitos parciales que aseguran y mantienen la situación

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)
PALENCIA

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

Informaciones de diversas provincias

El ejército de Africa tiene ya en España diez tabores de Regulares y seis banderas del Tercio

Llegan a Cáceres numerosos guardias de Badajoz
CACERES.—Comunican de Cáceres que ayer habían salido de Badajoz, con dirección a Madrid, llamados por el Gobierno, un comandante, tres capitanes y 280 guardias civiles.

A los 40 kilómetros de salir de Badajoz, acordaron unirse al movimiento y venir a Cáceres, donde han sido recibidos con gran entusiasmo.

Tranquilidad completa
CORUNA.—La tranquilidad en la población es absoluta, y normal la vida en todos los centros comerciales y fabriles, circulando los "autos" de línea, trenes, tranvías, etc.

Los "autos" de alquiler han vuelto hoy a los puntos de su de marcación, prestando servicio.

La colonia inglesa
CORUNA.—A las doce y media de la mañana de ayer entró en este puerto el destructor de guerra inglés "D-77", al objeto de recoger a su bordo a la colonia inglesa residente aquí.

También entró el buque petrolero de guerra de dicha nacionalidad "Orangeleaf", que suministró combustible al "D-77" y a su similar el "D-89, surto en nuestra bahía.

El destructor "D-77" zarpa con rumbo a Oporto, en cuya capital desembarcarán los súbditos de la colonia inglesa. De Oporto regresará a La Coruña.

Lo que dice el coronel Aranda
El coronel Aranda ha dicho desde Oviedo que no encuentra enemigo en ninguna parte. No sabe dónde está la columna de mineros que manda González Peña.

Impresiones del frente
VALLADOLID.—Ayer llegaron a esta capital, de regreso del Alto del León, el capitán de Intendencia don Gonzalo Fernández Aragonés, el teniente de Artillería don Enrique Alvarez Cañadilla y el mecánico Benito Cacho.

Traen excelentes impresiones y elogian el espíritu de las tropas y de los elementos auxiliares, jóvenes que se disputan con el mayor entusiasmo los puestos de peligro.

Han observado menos actividad en el enemigo.

Los mencionados militares permanecieron breves momentos en Valladolid y continuaron el viaje a Burgos, donde se harán cargo de un avión para volver al frente.

Abastecimiento de la ciudad
Ayer llegó abundante cantidad de pescado, 8.000 kilos, a Valladolid.

También llegó bastante fruta, aunque está a precios mayores que de ordinario.

De los demás artículos hubo surtido abundante, sin elevación de precios.

Es de esperar que muy en breve quede normalizado el mercado, aunque debe consignarse que en Valladolid no se ha sufrido ninguna privación en las cuestiones de abastecimiento.

Normalidad en El Ferrol
EL FERROL.—La normalidad en El Ferrol es absoluta. El ir y venir de los automóviles da gran animación a la ciudad.

El entusiasmo sigue firme, y constituye el mayor exponente de la tranquilidad que disfrutamos.

¿A dónde se dirige?
Procedentes de La Coruña llegaron fuerzas militares, a las cuales se unieron las de aquí, formando así una nutrida columna que marchó en numerosos camiones hacia Castilla.

Salieron de esta ciudad cerca de las cuatro de la tarde, siendo despedidos por numeroso público, que los ovacionó entusiastamente.

La columna, constituida por fuerzas del Ejército y fascistas, la manda el teniente coronel don Oscar Nevado, y como segundo jefe el comandante diplomado señor Valderrama.

Visita del general Cabanellas
ZAMORA.—A las dos de la tarde llegó ayer a ésta, en automóvil, procedente de Burgos, el presidente de la Junta de Defensa Nacional de España, don Miguel Cabanellas, al que acompañaban sus ayudantes.

Fue directamente al Hotel Suizo, donde su presencia fue acogida con una enorme ovación, estacionándose numeroso público ante la puerta del hotel, que prorrumpió en vítores y aplausos reiterados.

Ha sido cumplimentado el ilustre general, por el señor gobernador civil, teniente coronel don Raimundo Hernández; al calde, comandante señor Arredondo; jefes y oficiales de todos los Cuerpos armados y Falange Española.

Las milicias de Falange hicieron un brillante desfile por delante del Hotel Suizo.

Nuevo presidente de la Diputación
SALAMANCA.—Ha sido nombrado presidente de la Diputación provincial, don Diego Martín Veloz.

Le dió posesión el gobernador civil, señor Cibrián, y acto seguido el secretario, señor González Ubierna, hizo la presentación del personal al nuevo presidente, al que ofrecieron todos su leal cooperación.

La vida en Pontevedra
PONTEVEDRA.—Sigue siendo completa la normalidad en Pontevedra, trabajándose en todas las actividades.

El día de hoy fué tranquilo, como los anteriores. Sigue bien la circulación de coches de línea y de los tranvías. Hay trenes en Santiago y Vigo. No existe un establecimiento cerrado. Los abastecimientos se hacen como en días tranquilos.

Se normalizó asimismo la vida administrativa.

Una columna de voluntarios
AVILA.—El miércoles por la noche llegó a esta capital el comandante de la Guardia civil don Lisardo Doval con una columna de voluntarios, entre los que figura como teniente el marqués de Albaída.

Todos los expedicionarios fueron agasajados.

Con la columna vienen varios sacerdotes.

Las fuerzas de Africa en Andalucía
TETUAN.—Triunfante en todos los frentes el Ejército de Africa, recorre toda la Andalucía imponiendo la ley y aplicando la justicia en proporción a la resistencia ofrecida.

Lejos de debilitarse en la lucha, nuestro Ejército está crecidiendo.

La acción de la escuadra para impedir el paso de nuestras tropas de Africa es ridícula y completamente ineficaz, ya que a ella se oponen con energía los buques fieles al Ejército, y muy pronto los barcos que hagan resistencia serán rendidos.

Nuestro glorioso Ejército de Africa, tiene ya en España diez tabores de Regulares y seis banderas del Tercio.

Muy pronto nos ocuparemos

también de Almería, para que rinda cuenta estrecha de su traición a la Patria, al igual que se la estamos exigiendo a Málaga. Regulares y el Tercio, juntamente con las milicias ciudadanas encuadradas perfectamente en nuestro Ejército, realizarán la campaña de sometimiento.

También los rojos piden los auxilios espirituales
VALLADOLID.—Se reciben noticias de que las milicias rojas, en los momentos criticos, piden los auxilios sacramentales.

Un sacerdote navarro, que acompañaba a los que combaten en el frente, confirma esta noticia diciendo que los marxistas, en los momentos de verdadera angustia, piden los auxilios espirituales de tal forma que dicho sacerdote ha tenido que con fesar a varios, y cuenta que, cuando se hallaba confesando a uno de ellos, bombardeó un avión, y entonces ellos intentaron separarse, pero reaccionaron y, abrazándose fuertemente, continuaron la confesión.

Derrota marxista en la frontera
CACERES.—Ha regresado a esta Plaza la columna motorizada que, al mando del comandante Lino, salió ayer a castigar a los elementos rojos, a los que batió en las inmediaciones de San Vicente de Alcántara, alcanzando todos los objetivos a mediodía. Recogió armamento, 18 prisioneros y causó 16 muertos a las milicias marxistas.

Mola tiene ya bastantes soldados
LUGO.—Un chófer llegado ayer a Lugo dió cuenta del entusiasmo y espíritu de los soldados que operan en la columna Mola.

Dice que estuvo presente en un duro combate librado en el Alto de León, en plena sierra del Guadarrama. Diez camiones cargados de marxistas intentaban oponerse al avance de las tropas y fueron totalmente barridos a cañonazos.

Con la columna Mola van diez mil falangistas voluntarios, de la provincia de Valladolid en su mayoría. En esta ciudad había dispuestos otros dos mil, que el general Mola estimó conveniente no incorporar a sus filas por tener ya suficientes soldados preparados para el ataque a Madrid.

La columna Mola está compuesta de cuarenta mil hombres.

Valioso ofrecimiento
VIGO.—Los fabricantes de conservas de esta población Hijos de J. Barreras han ofrecido al general Queipo de Llano, con destino a las fuerzas del Ejército, todo el pescado que tienen a bordo ocho vapores de su propiedad que se encuentran en el puerto de Gibraltar.

DEL CERCO DE MADRID
Una columna en El Pardo y otra en Torrelaguna

ZARAGOZA.—Una de las columnas de Mola, que mandan el general Ponte y coronel Herrera, siguen en el monte de El Pardo esperando el momento de seguir su marcha para establecer contacto con otras fuerzas en aquella dirección.

Otra columna sigue su avance por Torrelaguna con dirección a Chamartín de la Rosa.

La acción artillera del día de ayer despejó mucho, facilitando las operaciones de esta mañana en grado sumo.

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

Lista de señores donantes para el servicio de aprovisionamiento

Recaudado en el segundo piso del Gobierno civil

Don Serafín López Gómez, 15.
Doña Inés Moro, 100.
Don Elías Poza, 10.
Don Mariano Porro, 100.
Doña Dolores Miguel, 10.
Sra. Viuda de Manrique, 100.
Don Martín López, 30.
Federación Patronal Agraria, 500.
Don Evasio Rodríguez Blanco, 100.
Doña Paz Villalón, 10.
Señores Quijada y Sanmamedes, 150.
Don Gregorio Sánchez Sánchez, 10.
Don Juan Ramón, 5.
Colegio Oficial de Agentes Comerciales, 100.
Don Vicente Villota, 250.
Viuda de Eloy Fidalgo e Hijos, 25.

Un funcionario de la Delegación del Trabajo, 10.
Don José Sanabria, 10.
Don Isidro Fernández, 10.
Doña Claudia Luis, 10.
Un lechero, 10.
Doña Teresa Gago, viuda de Barrios, 100.
Don Ricardo Reinoso, 50.
Doña Inés García, 10.
Don Buenaventura Merino, maestro nacional de Portugalete, 10.
Ayuntamiento de Atillo de Campos, 100.
Sociedad de Labradores y vecinos de Atillo de Campos, 1.141.

Don León Silva (de Baltanás), 20.
Vecinos de Pedraza, 200,35.
Ayuntamiento y vecinos de Valle de Cerrato, 393,70.
C. C., 15.
Don Demetrio Casañé, 15.
Ayuntamiento y vecinos de Tabanera de Cerrato, 506,90.
Don Florentino Flores, 10.
Doña Julia García, 10.
Doña María de las Mercedes Buj, 25.
Don Laureano Ruy Pérez, 10.
Hermanos Portela, 50.
E. F., 5.
Don Arturo Espejel, 100.
Ayuntamiento y vecinos de Villarramiel (primera lista), 4.000.
Ayuntamiento y vecinos de Valoria del Alcor, 486,90.
Don Serafín Rodríguez, 25.
Don Jesús Carlon, 15.
Ayuntamiento y vecindario de Mazuecos, 352.
Vecinos de Palenzuela, 468,55.
Ayuntamiento de Herrera de Valdecañas, 100.
Vecinos de Herrera de Valdecañas, 303,25.
Ayuntamiento y vecinos de Valbuena de Pisuegra, 207.
Don Faustino Rodríguez, 25.
Don Sixto Santiago de la Písa, 100.
Total, 43.606,45.

Continúa abierta la suscripción. Los donativos se reciben en la Depositaria Municipal durante las horas de oficina y por la tarde, de cuatro a siete, y en el segundo piso del Gobierno civil.

Anuncie usted en
EL DIA DE PALENCIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

El coche y el equipaje del general Gómez Caminero

HAN SIDO ENCONTRADOS CERCA DE LA FRONTERA

ORENSE.—De esta capital han salido varias pequeñas columnas de fuerzas militares, complementadas con núcleos de las milicias voluntarias, al objeto de efectuar operaciones de limpieza en aquellos puntos donde aún existen focos rebeldes, por otra parte reducidos.

Una de las columnas mencionadas estuvo en Verín, donde sostuvo un tiroteo con algunos núcleos insurgentes, a los que ocasionó cuatro muertos y varios heridos. Entre los muertos figura un significado cabecilla marxista. Las fuerzas afectas al movimiento no experimentaron ninguna baja.

Otra columna marchó hacia La Peroja, distante unos quince kilómetros de esta capital, donde ocasionó otros cuatro muertos a un grupo que tiroteó a las fuerzas.

Dos afiliados a Falange Española

Suscripción con destino a las tropas y milicias

DIA 1.º-VIII-1936
Recaudado en el Ayuntamiento Suma anterior, 56.767,15.
Asociación de la Prensa palentina, 50.
Don Luis Leal, 100.
La excelentísima Diputación Provincial, 7.902,50.

Una viuda muy española, 10.
Ayuntamiento y vecindario de San Cristóbal de Boedo, 461.
Don Andrés Morales, 30.
Sociedad de Labradores de Palencia, 200.
Don José Ordóñez Pascual, 200.
Don Román Ausín, 5.
Don Teodoro S. Romero, 25.
Don Jesús Mateo Ramírez, 25.
Don Victoriano Gato, de Grijota, 250.
Don Mariano Calderón M. de Azcoitia, 500.
Don Francisco Arroyo, 25.
Don Eleuterio Arconada Pérez, 5.

Ayuntamiento y vecindario de Hontoria de Cerrato, 805.
Don Antonio González, 10.
RR. PP. Cistercienses de San Isidro de Dueñas, 700.
Colegio "Sadel" de Concepción Arenal, 100.
Don Angelino Arranz, 5.
Doña Matilde Vicente, 25.
Ayuntamiento de Payo de Ojeda, 25.
Vecindario de dicho pueblo, 336.

Con destino a las fuerzas de F. E. de las J. O. N. S.

Suscripción abierta en su domicilio social
Donativos recibidos con el destino que se indica, en el domicilio social de Falange Española (Menéndez Pelayo, 20, 1.º, donde sigue abierta la suscripción):

1.º DE AGOSTO DE 1936
Don Vitaliano Sánchez, de Capillas, 50 pesetas.
Recaudado entre los vecinos de Ampudia, 2.123.
Sra. Viuda de Manrique, 25.
Don Vicente Villoria, 250.
Doña Ascensión Aguilar de Manuel, 25.
Don Joaquín Escobar, 5.
Recaudado en Cevico de la Torre, 690.
Don Agustín Higuelo, 25.
Don Pedro Joité, 10.
Recaudado en Pedrosa, 197.
Ayuntamiento y vecinos de Valle de Cerrato, 400.
Don Braulio Cabeza y familia, 5.
Don Julio García, 10.
Don Honorato Ramos (Capillas), 261,55.
Don Enrique González, 10.
Don Julio Puertas, 5.
Don Félix Herrero, 100.
Ayuntamiento de Arconada, 200.
Vecinos de Arconada, 490.
Don Julián Ortega, 25.
Don Victoriano Gato, 25.
Don Elías Maté Santos, 5.
Un entusiasta de F. E., 5.
Don Eladio Martín, 63 pesetas y 21 metros de tela.
Don Cándido Ramón, 5.
Don Sixto Santiago de la Písa, 100.

Sección de cultos
Día 2 de agosto: Dominica IX de Pentecostés.
En la S. I. Catedral
Desde las seis hasta las ocho Misas rezadas de media en media hora, con lectura y explicación del Santo Evangelio.
A las nueve y media Misa con ventual y a las doce y media Misa rezada en el altar del traspaso, explicando en las dos el Santo Evangelio el M. I. Sr. Lecoral.
En todas las Misas y en la forma acostumbrada se hará la colecta para las necesidades del Culto y Clero de la S. I. Catedral.
En Ntra. Sra. de la Calle
Mañana domingo, la Cofradía del Santísimo Sacramento es tablecida en dicha iglesia celebrará su fiesta principal.
Por la mañana, habrá Misas desde las seis hasta las once y media, cada media hora.
A las ocho, Misa de Comunión general con acompañamiento de órgano.
A las diez y media, Misa solemne y a continuación se quedará expuesto a S. D. M. hasta la función de la tarde que será a las siete, terminando con la solemne visita de altares con el Santísimo.
Igualmente mañana 2, dará principio el novenario en honor del glorioso mártir San Lorenzo, titular de esta iglesia.
Por la mañana, en la Misa de ocho, se recitará el ejercicio de la novena.
Por la tarde, a las siete y media, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Novena, reserva, terminando con el himno del Santo.

Continúan haciéndose donativos en prendas para las fuerzas que luchan por España
A última hora de la tarde recibimos una extensísima lista de donantes de prendas y ropas para las fuerzas que luchan por España.
Dada su gran extensión nos es imposible darla cabida en las columnas del periódico, cosa que lamentamos mucho, pero ocupa un espacio que ahora nos falta si hemos de insertar las muchas informaciones que sobre el movimiento salvador de España nos llegan por muy diferentes conductos.

BANDA MUNICIPAL
Esta noche a las ocho, interpretará la Banda Municipal, en la primera bocaplaza una colección de ballables.

La suscripción para el Requeté

Donativos recibidos en la Secretaría de los Tradicionalistas (Centro Castellano Agrario) y en el establecimiento de Ferrería del señor Pollos, donde siguen recibiendo, de doce a una y media de la tarde y de ocho a nueve de la noche:

Don Marciano Bartolomé, 25 pesetas.
Doña Teresa Gago, 50.
Un sacerdote, 2.
Doña Carmen Junco, 25.
Don Manuel Martínez Muñoz, 50.
Don Atilano Nieto (sacerdote), 5.
Doña Teresa Sanmillán, 5.
Un simpatizante, 10.
Don Juan E. Gutiérrez, 5.
Señoritas de Moreno, 5.
Don Santiago Pérez Rojo, 10.
Doña Cruz Torres, 5.
Don Salomón Pérez (Villasarracino), 25.
Un simpatizante, 10.

Los comunistas han destruido el Alcázar de Toledo

La Prensa francesa publica unas fotografías de las ruinas

BURGOS.—Varios periódicos franceses publican en primera plana la foto de la portada del Convento de las Salesas de Barcelona, con algunos restos mortales desenterrados del Cementerio de dichas Religiosas.

Asimismo, publican fotografías de las ruinas del Alcázar de Toledo que ha sido destruido por las hordas comunistas. Comenta el periódico y condena este atentado a uno de los monumentos más importantes de España que se ha perdido definitivamente.

Esto da idea, dice, de que los dirigentes se han visto desbordados por las turbas.

Una Comisión de Falange Española de Palencia salió hoy para el frente

A las seis de la mañana de hoy ha salido del domicilio social de F. E. de las J. O. N. S. una comisión compuesta por elementos de F. E. con dirección al frente del Alto del León para llevar a nuestros milicianos, que cubriéndose de gloria están combatiendo por nuestra querida España en contra de las hordas comunistas, muchas comestibles, dinero, etc., a la vez que la gratitud y fervoroso abrazo de esta capital palentina.

Dicha comisión la constituyen los señores siguientes: don Luis Bregel, jefe provincial de F. E. de las J. O. N. S.; don Agricio Herrero, jefe de la sección de viveres; don Jesús Moro, jefe de Milicias; don Pablo Juste y el capitán señor de los Mozos, éste en representación de nuestro glorioso Ejército. La anterior Comisión lleva también la representación del excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad.

Daban escolta a los anteriores los milicianos de F. E. Estimio Terán, Isidro Ibáñez y Emilio Díez, a quienes acompañaban también nuestro camarada Carlos García.

La citada comisión, al regreso del frente del Alto del León, emprenderá un segundo viaje al frente de Aguilar, para hacer también una visita a los valientes muchachos que allí luchan.

Esperamos que la citada comisión regrese sin novedad, después de cumplir su cometido patrio con nuestros gloriosos milicianos.

SUCESOS
Hurto de fruta
El hortelano Mariano Paniza Delgado, con domicilio en la carretera de Villamuriel, denunciado en la Comisaría de Vigilancia al joven Francisco Riol Ruiz.

Noticias facilitadas por la Comandancia Militar de esta plaza en la tarde de hoy

Se ha constituido la Junta provincial de Subsistencia, bajo la presidencia del capitán de Infantería don Francisco Santa Olalla, por delegación del excelentísimo señor general, habiendo comenzado sus trabajos con toda actividad.

Resumiendo cuantas ordenes se han transmitido para la admisión de facturaciones hasta hoy, las líneas que están abiertas a la circulación en esta fecha son las siguientes: Línea de Avila a Alsasua; de Segovia a Medina; de Palencia a Coruña; Venta de Baños a Alar; Miranda a Castrejón; Alsasua a Zamora y Zamora a Huesca; Canfranc; combinadas de Medina a Zamora y Pontevedra; Astorga hasta Cáceres y Salamanca de Alcántara; Medina a Salamanca; Salamanca a Avila; Salamanca a Puentes de Oñoro y Barco de Alba, como asimismo las líneas portuguesas: Valladolid a Zaragoza por Ariza y líneas de Santander Mediterraáneo de El Irati y Haro Escorray. Por consiguiente puede admitirse tráfico en grande y pequeña velocidad al detalle y por vagones completos, con reservas y por los plazos del transporte como asimismo viajeros y equipajes para todas las estaciones comprendidas entre los puntos indicados.

Por excepción y con destino a Zaragoza, la admisión de vagones completos será limitada a los que se carguen con granos alimenticios, como igualmente para las estaciones de Gómezarroz a Avila y de Pozal de Galinas a Segovia.

También se ha dispuesto por detallistas y almacenistas de subsistencia, se den o faciliten en los días 10, 20 y 30 de cada mes relación jurada de cuantas subsistencias obren en su poder. Dicha relación deberá ser presentada puntualmente y sin excusa alguna a la Junta de Subsistencias que funciona en el Gobierno civil.

Una Comisión de Falange Española de Palencia salió hoy para el frente

A las seis de la mañana de hoy ha salido del domicilio social de F. E. de las J. O. N. S. una comisión compuesta por elementos de F. E. con dirección al frente del Alto del León para llevar a nuestros milicianos, que cubriéndose de gloria están combatiendo por nuestra querida España en contra de las hordas comunistas, muchas comestibles, dinero, etc., a la vez que la gratitud y fervoroso abrazo de esta capital palentina.

Dicha comisión la constituyen los señores siguientes: don Luis Bregel, jefe provincial de F. E. de las J. O. N. S.; don Agricio Herrero, jefe de la sección de viveres; don Jesús Moro, jefe de Milicias; don Pablo Juste y el capitán señor de los Mozos, éste en representación de nuestro glorioso Ejército. La anterior Comisión lleva también la representación del excelentísimo Ayuntamiento de la ciudad.

Daban escolta a los anteriores los milicianos de F. E. Estimio Terán, Isidro Ibáñez y Emilio Díez, a quienes acompañaban también nuestro camarada Carlos García.

La citada comisión, al regreso del frente del Alto del León, emprenderá un segundo viaje al frente de Aguilar, para hacer también una visita a los valientes muchachos que allí luchan.

Esperamos que la citada comisión regrese sin novedad, después de cumplir su cometido patrio con nuestros gloriosos milicianos.

SUCESOS
Hurto de fruta
El hortelano Mariano Paniza Delgado, con domicilio en la carretera de Villamuriel, denunciado en la Comisaría de Vigilancia al joven Francisco Riol Ruiz.